

12/16

星期二

责编:张本甫 美编:王莺燕 组版:黄伟

生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、61261110

昆山每年亿元资金揽人才

个人最高可享受百万购房津贴

来自昆山市政府的消息，该市日前出台了《关于加快优秀人才引进与培养的若干政策》，从明年起市财政每年预算安排不低于1亿元，设立优秀人才专项资金，对优秀人才在生活、住房、继续教育等方面给予一定的资助。其中，创新创业领军人才每年评选10人，每人住房津贴高达100万元。

特殊人才不受学历限制

据了解，这次昆山出台有关引进和培养优秀人才的新政，是首次将人才专项经费纳入财政预算。新设立的专项资金覆盖装备制造、信息、生物等18个领域，只要在昆山产业升级、企业转型和经济社会发展中作出突出贡献的优秀人才，都可以享受相关优惠和资助。

新政明确人才适用对象是在昆山工作，按规定办理人事关系、具有昆山户籍，且在昆山经济社会发展各领域做出突出贡献的各类优秀人才。此外，特殊高层次紧缺人才，不受国籍、户籍、学历、职称等限制。

住房津贴最高每人100万元

符合适用对象的人才，经评审，可享受昆山市人民政府人才津贴（以下简称政府津贴）。政府津贴分为：生活津贴、住房津贴、继续教育津贴等。

据了解，生活津贴分为三类标准：每人每月3000元，每年资助100人；每人每月2000元，每年资助200人；每人每月1000元，每年资助500人。享受生活津贴期限为

三年，名额向重点产业、重点企业以及高新技术企业倾斜，并注意兼顾社会事业各领域的优秀人才。

住房津贴又分为购房和租房两类。购房津贴，对符合条件、在本市购置自住房的优秀人才，全年评审100人，按以下标准给予发放津贴：创新创业领军人才，每年评审10名，给予每人100万元的购房津贴；紧缺高层次人才，每年评审30名，给予每人50万元的购房津贴；其他紧缺优秀人才，每年评审60名，给予每人10万元的购房津贴。

在租房津贴方面，优先规划建设市和各相关园区人才公寓，全年评审800人，按以下标准提供租房津贴：创新创业领军人才，每年评审10名，提供100平方米的人才公寓，三

年内免收租金；紧缺高层次人才，每年评审100名，提供70平方米的人才公寓，三年内免收租金；其他紧缺优秀人才，每年评审700名，提供50平方米的人才公寓，三年内提供50%的租房津贴。

继续教育津贴又分为培训或进修、举办学术交流等活动等津贴。培训或进修津贴中，短期培训全年评审200名，可给予其最高2万元的津贴；中期培训，全年评审50名，可给予其最高5万元的津贴；长期培训，全年评审10名，可给予其最高10万元的津贴。

开设“绿色通道”服务优秀人才

据介绍，新政积极鼓励昆山市重点企业申报设立博士后科研工作站。对新获准设立企

业博士后科研工作站一次性给予50万元的资助，分站一次性给予20万元的资助。而且，在建立国际化人才引进平台方面，对设在美国、德国、日本的三个海外人才招聘站，每年分别给予10万元的工作经费。

为了解决优秀人才的后顾之忧，新政还提出了为人才提供一系列公共服务。首先，在昆山人力资源市场设立昆山市优秀人才服务中心。其次，建立优秀人才职称评审、医疗服务、配偶安置和子女就学绿色通道。优秀人才在专业技术岗位上业绩优异、贡献突出的，职称评审优先；优秀人才配偶和未成年子女可随调、随迁；未成年子女根据其户口所在地就近入学优先。据悉，新政自2009年1月1日起实施，试行三年。

陈泓江



天气

今起气温回升

受冷空气影响，这几日苏州的最低气温逐渐下降，昨天早上甚至降到了0.7℃。但是冷空气也吹走了天空的云层，在太阳的照射下，昨天的最高气温很快升到了11.1℃。据预测，今天的最高温度还将升高，有望达到13—15℃。在高压脊控制下，本周前期的最低气温也将出现回升。中期受北方弱冷空气的扩散影响，天空云系增多，周末将有一股较强冷空气影响苏州，气温将再次明显下降。

据气象台预测，今天天气晴转多云，西南风3—4级，最低温度2—3℃，最高温度13—15℃。明天多云，东北风4—5级，最低气温5℃，最高气温10℃。 李胜华

□

周边城市天气：

常熟:多云，西南风3—4级，气温4—13℃。
太仓:多云，西南风3—4级，气温3—14℃。
吴江:多云，西南风3—4级，气温6—15℃。
昆山:多云，西南风3—4级，气温4—15℃。
张家港:多云，西南风3—4级，气温2—12℃。
上海:晴到多云，偏南风3—4级，气温5—14℃。



菜篮子

洋鸡蛋价格小幅回落

根据苏州市南环桥市场昨日信息，12月12日至15日四天的蔬菜综合平均批发价指数分别是1.08元/500g、1.08元/500g、1.09元/500g和1.09元/500g，这四日的平均环比指数与11日的1.08元/500g基本持平，蔬菜价格整体呈平稳态势。昨日所有蔬菜品种价格与上周11日对比，大众类、上市量大的品种价格整体稳，只有部分品种价格出现波动：空心菜、金针菇、小白菜中间批发价回落9%、18%、20%；花菜、西兰花、莴苣、丝瓜、冬笋、蘑菇、玉米中间批发价分别上涨9%、36%、15%、8%、14%、9%、28%。近日冬笋的供应量比前期有所减少，量少后价格上涨，而目前竹笋价格一直平稳在5~7.0元/500g上。

洋鸡蛋价格从上月22日持续至本月5日的3—3.1元/500g的较低批发价直接上涨至6日的3.4—3.6元/500g，一下涨了0.40—0.50元，涨幅较大，随后批发价继续上涨至3.5—3.7元。洋鸡蛋价格持续上涨后，从13日开始回落，批发价由12日的3.5—3.7元/500g回落至13日和15日的3.4—3.6元/500g、3.3—3.5元/500g。

业内人士分析，虽然现在鸡蛋产地量少，但随着蛋鸡出栏数增加，出蛋率提高后，不久以后洋鸡蛋价格会进一步回落。

小梁 王彪



华东最大拱桥亮相

昨天，随着状元桥桥面沥青混凝土摊铺工作的结束，华东最大的拱桥昆承湖状元桥顺利建成，同时，标志着昆承湖生态修复工程状元堤主体工程全面完工。

状元堤是昆承湖生态修复工程的重要项目之一，由三座桥和两个岛屿组成。状元桥是三座桥梁中最具江南特色的一座。它共有45个桥孔，其中最大一个桥孔跨度有15米，气势恢弘。远远望去，45个桥孔连

成一串，犹如一条珍珠项链，浮在昆承湖面上。状元桥全长406.17米，桥面总宽为14.6米，其中车行道宽度为11米，两侧人行道各1.8米，中孔最大跨径15米，连接东西两座岛屿，桥两侧的花岗岩栏杆上雕刻着488只小狮子，形态各异。拱桥、狮子、桥孔，在装点状元堤的同时，也为昆承湖增添了不少历史纵深感和人文气息。

王彪 文/摄

太仓农民养老保险升级

个人缴费9%，财政补贴11%

昨天从太仓市劳动保障局获悉，为推进农村社会养老保险事业发展，该市结合实际制定的《太仓市农民补充养老保险办法》经太仓市政府第5次常务会议讨论通过，自2009年1月1日起试行。

农民补充养老保险是在太仓市农村社会养老保险基础上的一种补充保险，参保对象为：该市户籍参加“农保”并符合领取“农保”养老金条件的人员，以及已经领取“农保”养老金或享受政府农村社会养老补贴的人员。“补充保险”实行一次性缴费。缴费标准为：缴费按缴费年的前两年的该市农村居民人均纯收入为基数；缴费比率为20%，其中个人缴纳9%，市财政补贴9%，镇（区）财政补贴2%；缴费年限为15年。社会保险经办

机构为参加“补充保险”的人员建立“补充保险”账户，个人缴费部分和市镇（区）两级财政补贴全部进入账户，个人缴费部分按同期城乡居民银行一年期定期存款利率计息。账户专项用于发放“补充保险”待遇，账户资金不足时由市财政承担。“补充保险”待遇按缴费总额5.5%的标准计发。从缴费次月起享受，列入“农保”待遇一并发放。以2009年参保为例：个人缴纳14158元，政府补贴17303元，参保后，除原有农保待遇外，再增加一块“补充养老金”，其标准为缴费总额的5.5%，即173元/月。

据悉，此次社会保险经办机构为“补充保险”设立基金财政专户，专款专用，实行收支两条线管理，接受审计和社会监督。

何寅平

交 通

苏州开建两条干线公路

苏州市近日开建两条干线公路，包括全长26.43公里的338省道鹿苑至高峰段和全长15.842公里的224省道昆山周市至常熟任阳段，两条干线公路预计2010年通车。

据了解，338省道起于苏沪界，向西经常熟、张家港、江阴，止于镇江七里甸，是贯穿苏南中心腹地和省内东西向交通的主干线。改造工程东起204国道交叉口，沿老路向西穿越杨舍城区，经后塍，进入金港镇城区，西行至香山风景区，止于张家港市界，路线全长26.43公里。该路段改造后的路基全宽38米（桥梁断面39米），快车道采用双向六车道，设计速度80公里/小时，辅路设计速度采用30公里/小时。

224省道南起苏沪

界，向北经昆山，至常熟界附近东转至太仓金浪，是苏南至上海的主要出入口，并可快速连接昆山、常熟、太仓等地。

据工作人员介绍，224省道在昆山、常熟交界为断头路。目前新建的224省道全长15.842公里，北段南起339省道，北至常熟锡太公路，既沟通了常昆两地，又使224省道全线贯通，对其路网功能的实现，以及区域经济的发展具有重要意义。根据未来的交通量和项目路所经区域等特点，确定本项目采用一级公路标准。设计速度100公里/小时，并实现机非分离，全线采用6车道。其中昆山段13.696公里，路基宽度为37.7米；常熟段2.146公里，路基宽度为36米。 王伟

公交50路今起调整

今天起，苏州公交50路环线走向由原苏站路、梅巷路、东汇路、西汇路、北环路、火车站改道调整为苏站路、齐门路、平齐路、平门桥、北环路、火车站。增设平门东、平齐花苑2个停靠站；撤销汽车北站、油车桥西、掘秀新村3个停靠站。

北线走向为：火车站→北环路→平门桥→平齐路→齐门路→苏站路→清塘路→火车站。 孝坚 庄杰 王伟

公交415路调整

因吴越路（科华路至行春桥路段）封闭施工，公交415路走向由科华路、吴越路调整为科华路、新吴越路、环山路、吴越路后恢复原线行驶。

撤销卫生职业技术学院、行春桥2个站点；增设卫生职业技术学院南站（新吴越路上）站点。同时，将“石湖”下行站位置向北移至环山路上。 王伟

公交88路18日起调整

18日起，公交88路调整。线路走向为大华调剂市场、盘蠡路、解放路、桐泾南路、干将路、阊胥路、景德路、中街路、桃花坞大街、平四路、人民路、人民路北延、阳澄湖西路、阳澄湖中路、采莲路、古元路、相城大道、中翔家电小商品市场。起点站大华调剂市场首末班时间为6:00—18:30；终点站中翔家电小商品市场首末班时间为6:00—18:30。行车间隔高峰15分钟，平峰20分钟。 王伟

享受各类救助的重残人员16592人，发放救助金4468万元。其中，享受城乡低保救助6921人，发放2009万元；享受重残生活救助9671人，发放2459万元。苏州市持证且登记为1—2级肢体、智力、精神、视力残疾人员共26311人，享受政府兜底保障人数达16592人。 何寅平 张帆

苏州新增42位省级非遗传承人

近日，江苏省文化厅正式命名了第二批江苏省非物质文化遗产项目代表性传承人217位（包括已入选国家级项目代表性传承人11位）。在此公布的名单中，苏州入选42位，分别涉及吴歌、昆剧、评弹、刺绣、木刻年画、民族乐器制作等约20个项目。至此，苏州市入选省级非物质文化遗产项目代表性传承人已增加至57位。

据统计，除57位被命名为江苏省非物质文化遗产项目代表性传承人外，苏州市有18位被依次命名为第一批、第二批国家级非物质文化遗产项目代表性传承人；134位入选苏州市级非物质文化遗产项目代表性传承人。

4468万兜底保障重残人员

昨天获悉，一年来，该市享受各类救助的重残人员16592人，发放救助金4468万元。其中，享受城乡低保救助6921人，发放2009万元；享受重残生活救助9671人，发放2459万元。苏州市持证且登记为1—2级肢体、智力、精神、视力残疾人员共26311人，享受政府兜底保障人数达16592人。 何寅平 张帆